
Своя игра

Основана на реальных терминах, определениях  и понятиях в 
области экономики защиты информации и защиты и обработки 
конфиденциальных документов.

• 5 раундов
• Интересные 
вопросы

• Настоящая 
борьба

• Один 
победитель

• (или ничья)



Правила 
игры

1. Использование каких-либо 
источников информации кроме мозга 
запрещается! Мы за честную игру!
2.Ссориться нельзя! Относитесь с 
уважением к сопернику!



Спец. приёмчики

Спец. приёмчики

1. Помощь телефона Х2 (40 сек)
2. Перекинуть штраф на соперника Х1
3. Перекинуть вопрос на соперника Х1
4. Пропустить вопрос без штрафа Х1
5. Увеличить полученные очки за 

вопрос в два раза Х2



Раунд 1. Разогрев

1. Каждой команде по очереди 
задаются вопросы

2. Правильный ответ даёт +100 очков, 
неправильный -200 (это штраф)



Раунд 1. Разогрев
Синоним
Конфиденциальности?

Ответ:
Секретность



Раунд 1. Разогрев
Что такое ликвидность?

Ответ:
Ликвидность – это быстрота 
обращения активов в денежные 
средства.



Раунд 1. Разогрев
На какие блоки можно 
разделить коммерческую 
тайну?

Ответ:
научно-техническая 
(технологическая) информация;
деловая информация.



Раунд 1. Разогрев
На какие группы можно разбить 
затраты на обеспечение 
информационной безопасности 

предприятия?

Ответ:
Единовременные и 
систематические



Раунд 2 Как стать миллионером 
ибшником?

• Каждый вопрос содержит 4 варианта ответа. Только один- правильный.

•За правильный ответ команда получает +300

•За неправильный -200

•Если команда ошибается,

вторая команда получает
 право на ответ.

Неправильный ответ

Правильный ответ



Раунд 2 Как стать миллионером 
ибшником?
•Для того чтобы избежать утечки информации, 
составляющей тайну фирмы, создаются службы по:

контролю за 
документами 

конфиденциального 
характера

контролю за 
передвижением

 документов 
конфиденциального 

характера

контролю за хранением
 документов 

конфиденциального 
характера

Все варианты верны



Раунд 2 Как стать миллионером 
ибшником?
•Показатели проявления риска неплатежеспособности, 
свидетельствующие о возможных финансовых трудностях и 
вероятности банкротства в недалеком будущем:

Спад производства Хроническая убыточность

Оба верхних варианта 
верны

Неэффективные 
долгосрочные 
соглашения



Раунд 2 Как стать миллионером 
ибшником?
•Особенностью конфиденциального документа является то, 
что он одновременно представляет собой :

массовый носитель 
ценной, защищаемой 

информации

основной источник 
накопления и 
объективного 

распространения этой 
информации, а также ее 

неправомерного 
разглашения или утечки

обязательный объект 
защиты Все варианты верны



Раунд 2 Как стать миллионером 
ибшником?
•В общем случае ROI определяется по следующей формуле :

  

 

Нет правильного варианта



Раунд 3 Где ошибка?

•Правила раунда:

1. Команды ищут ошибку среди нескольких утверждениях. 
Ошибка всегда присутствует!

2. Команда, первая поднявшая руку, получает право на 
ответ. Если ответ правильный, команда получает +400, 
если нет, то -200.

3. Если команда ответила неверно, ход переходит к 
сопернику.



Раунд 3 Где ошибка?

•Конституция РФ предусматривает право каждого гражданина 
свободно искать, получать, передавать, производить и 
распространять информацию любым законным способом 
(ст. 29, п. 4). 
•Конституция гарантирует свободу массовой информации и 
разрешает ее цензуру (ст. 29, п. 5).
•Конституция наделяет каждого гражданина правом на 
неприкосновенность частной жизни, сохранность личной и 
семейной тайны (ст. 23, п.1). 
•Сбор, хранение, использование и распространение информации о 
частной жизни лица без его согласия не допускаются (ст. 24, п.1). 



Раунд 3 Где ошибка?
•Условия, при которых информация может быть отнесена к 
конфиденциальной, перечислены в ст. 139 части 1 
Гражданского кодекса Российской Федерации. 

К данным условиям относятся:
- действительная или потенциальная коммерческая ценность 

информации в силу ее неизвестности третьим лицам;
- свободный доступ к этой информации;
- принятие обладателем информации необходимых мер к охране ее 

конфиденциальности.



Раунд 3 Где ошибка?
Грифами ограничения доступа конфиденциального 

делопроизводства являются: 

•«Коммерческая тайна (КТ)»
•«Ограниченный доступ»
•«Строго конфиденциально»
•«Не для печати»
•«Конфиденциально».



Раунд 4 Мозговой штурм
Правила раунда:

1) Команда, поднявшая руку первой, 
начинает накидывать ответы на вопрос. 

2) За каждый правильный ответ команда 
получает +300 очков

3) В случае если команда не даёт ни один 
правильный ответ -300 очков



Раунд 4 Мозговой штурм

Назовите затраты на обеспечение 
информационной безопасности 
предприятия ?



Раунд 4 Мозговой штурм

Назовите затраты, связанные с 
пересмотром политики 
информационной безопасности 
предприятия.



Раунд 4 Мозговой штурм

Назовите затраты на ликвидацию 
последствий нарушения режима 
информационной безопасности.



Раунд 4 Мозговой штурм

Назовите неизбежные затраты, 
которые необходимо учитывать даже 
если уровень угроз безопасности 
достаточно низкий, включают в себя 
следующие статьи:



•Раунд 5. Пропущенные слова

Задача – вставить пропущенное(ые) слово(а)
За правильный ответ команда получает +400
За неправильный -300



•Термин «конфиденциальный» означает: 
секретный, доверительный, закрытый, 
защищенный, то есть документ, к которому 
_____________.

Ответ:
Ограничен доступ персонала



•Одной из важнейших задач государственной 
политики по обеспечению информационной 
безопасности граждан является ____________.

Ответ:
реализация конституционных 
норм в сфере информации



•Сведения о сущности изобретения, полезной 
модели или промышленного образца до 
официальной публикации информации о них — 
___________. 

Ответ:
интеллектуальная 
собственность



•  __________ - это доход минус расходы (любые затраты 
сделанные для приобретения и продажи продукта или услуги) . 
Под _________ понимаются средства, полученные 
за реализованную продукцию или оказанные услуги (весь доход 
от продажи продукты или услуги).

Ответ:
Прибыль, выручкой



Раунд 5 Самый сложный•Раунд 6. Сложный.

•Необходимо дать наиболее точное определение, перечислить 
как можно больше пунктов.

•За удовлетворительный ответ команда получает +500, за 
неправильный -300



Раунд 5 Самый сложный•Что входит в перечень сведений конфиденциального характера, 
который утвержден Указом Президента РФ  (Указ президента 
РФ "об утверждении перечня сведений 
конфиденциального характера)?

Ответ:
• сведения о фактах, событиях и обстоятельствах частной жизни
гражданина (конституция РФ)
• сведения, составляющие тайну следствия и судопроизводства
• профессиональная тайна
• коммерческая тайна



Раунд 5 Самый сложный
•Что включает в себя стандарт управления 
информационной безопасностью? 

Ответ:
Политика безопасности;
Организация защиты;
Классификация ресурсов и контроль;
Безопасность персонала;
Физическая безопасность и безопасность окружающей среды;
Администрирование компьютерных систем и вычислительных сетей;
Управление доступом к системе;
Разработка и сопровождение информационных систем;
Планирование непрерывной работы организации;
Выполнение требований (соответствие законодательству).



Раунд 5 Самый сложный

•Информация, относящаяся к деловой:

Ответ:
• СВЕДЕНИЯ О ВНУТРЕННЕЙ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ПРЕДПРИЯТИЯ;
• СВЕДЕНИЯ О РАЗМЕРЕ ПРИБЫЛИ; 
• ПЛАНЫ ПО МАРКЕТИНГУ; 
• ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ;
• СПИСКИ КЛИЕНТОВ, ПОСРЕДНИКОВ; 
• СТРУКТУРА ОРГАНИЗАЦИИ И МЕТОДЫ УПРАВЛЕНИЯ; 
• КАДРОВЫЙ СОСТАВ И ЕГО ФОРМИРОВАНИЕ.



Раунд 5 Самый сложный

•Организационно-управленческие секреты:

Ответ:
СИСТЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ 
– ПРОИЗВОДСТВА;
- МАРКЕТИНГА;
- УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ;
- ПЕРСОНАЛОМ;
- ФИНАНСАМИ.



Раунд 7. Параллельный

• Команды получают индивидуальный вопрос одновременно. 

•За правильный ответ даётся +600 за неправильный -300



•Суммарные ежегодные затраты на информационную 
безопасность можно рассчитать по формуле: ЗИБ = Зо + Зт  + Зл

Что означает каждое из сокращений?

КОМАНД
А 1

КОМАНДА 
2

КОМАНДА 
3

КОМАНДА 
4

Зо Зт ЗИБ Зл



Как расшифровывается аббревиатура 
и что она обозначает?

КОМАНДА 
1

КОМАНДА 
2

КОМАНДА 
3

КОМАНД
А 4

ROI TCO ROSI Payback



•Коэффициент восстановления платёжеспособности 
рассчитывается как:

•Что означает каждое из сокращений?

КОМАНД
А 1

КОМАНД
А 2

КОМАНД
А 3

КОМАНД
А 4

Ктлн Ỽ T 2



•Текущую Ликвидность можно рассчитать по формуле: ТЛ = 
(А1 + А2) - (П1 + П2)

Что означает каждое из сокращений?

Команда 1 Команда 2 Команда 3 Команда 4

А1 А2 П1 П2





Назовите категории возможного 
экономического ущерба.

1:   ________
2:   ________
3:   ________



Победитель:


